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Українсько-китайські відносини:  
відтінок української міграції та війни 2022–2025 рр. 
в умовах агресії рф та глобального розвитку

Вступ. Світові глобалізаційні процеси сучас-
ності криють в своїй основі взаємовідносини голо-
вних акторів міжнародної політичної діяльності – 
ведучі країни світу: США, Великобританію, Китай 
та ін. Розглядаючи глобалізаційні політичні процеси 
сучасності назагал, доцільно зупинитись на полі-
тичних та соціально-економічних процесах Китаю, 
відтінку української міграції в них в умовах агресії 
рф 2022–2025 рр. та українсько-китайських від-
носинах, чим визначається актуальність публіка-
ції. Мігранти-біженці від війни в Україні, які пере-
тнули кордон КНР у 2022–2025 рр., стали об’єктом 
нашого наукового пошуку. Предмет дослідження 
склали закономірності впливу мігрантів-біженців 
від війни в Україні 2022–2025 рр. (і самої агресії 
рф в Україні) на політичні та соціально-економічні 
процеси Китаю і українсько-китайські відносини 
в умовах глобального розвитку. Невелика кількість 
мігрантів-біженців від війни в Україні (і сам факт 
агресії рф в Україну) робить свій певний вплив на 
політичні та соціально-економічні процеси Китаю – 
дослідження такого впливу склало мету наукового 
пошуку. Завдання дослідження – відслідкувати 
наслідки впливу мігрантів-біженців від війни в Укра-

їні (та самої війни в результаті агресії рф в Україну 
2022–2025 рр.) на політичні та соціально-економічні 
процеси Китаю в умовах глобального розвитку, які 
приносять КНР певні бонуси і здобутки, з однієї 
сторони, і тримають економічний курс Піднебесної 
в стані постійної трансформації і необхідності під-
строюватись під обставини, спричинені агресією рф 
в Україні, що впливають на все світове співтовари-
ство та українсько-китайські відносини [19, с. 110]. 
Для досягнення поставленої мети були використані 
загальнонаукові методи дослідження, що ґрунту-
ються на принципі єдності теорії та практики. Для 
дослідження розвитку співробітництва України 
та Китаю в умовах агресії рф в Україні був вико-
ристаний історико-логічний метод. За допомогою 
кабінетного методу дослідження інформації було 
визначено перспективи співпраці України з Китаєм.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Теоретико-методологічним аспектам вивчення 
питань міграції в умовах агресії рф в Україні при-
свячені наукові роботи Ковальської Л., Лібанової Є., 
Малиновської О. та ін. [8; 11; 12]. Дослідження 
становлення та розвитку співробітництва України 
та Китаю, питань політичного і соціально-економіч-
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В статті розглядаються українсько-китайські відносини, їх вплив на політичні 
та соціально-економічні процеси Китаю в умовах агресії рф в Україні 2022–2025 рр. 
та виокремлюється відтінок української міграції в цих подіях. Китай визначається 
як гегемон, який прагне зайняти ведуче місце в глобалізаційному політичному 
та соціально-економічному процесі, в якому намагається дотримуватись принципу 
не втручання у внутрішні справи країн – партнерів та поваги суверенітету і тери-
торіальної цілісності усіх країн. Зосереджується увага на специфіці і особливостях 
політичних та соціально-економічних процесів, пов’язаних з обставинами, виклика-
ними вимушеністю знаходження на території Китаю мігрантів-біженців від війни 
2022–2025 рр. з України в умовах агресії рф. Висвітлюються українсько-китайські 
відносини останніх років з огляду на агресію рф в Україні, притоку мігрантів-біжен-
ців від війни в Україні до КНР та інтенсивність політичних і соціально-економічних 
процесів. В цих процесах Китай характеризується як континентальний гігант, що 
проводить гнучку політику, вдало поєднує «жорстку» та «м’яку» сили. Розкрива-
ється на загал «китайська мрія» з проєктом «Один пояс, один шлях» та сучасна 
зовнішня політика КНР під керівництвом Сі Цзіньпіна, її реакція на російсько-україн-
ську війну, що криють певні протиріччя у відносинах КНР і України та КНР і світового 
співтовариства, яке підтримує Україну в боротьбі проти агресії рф. Китай пропо-
нує «утриматися від перетікання кризи» на світову економіку та не зловживати 
односторонніми санкціями, які обмежують діяльність бізнесу і закликає збільшувати 
співпрацю в усіх галузях економіки, а також захисту критично важливих об’єктів інф-
раструктури України, враховуючи те, що суверенітет і територіальна цілісність 
усіх країн мають поважатися. Зазначається, що Пекін заявив про наміри надати 
кредитні та інвестиційні ресурси на реалізацію проєктів у сфері енергетики, інф-
раструктури, сільського господарства та іпотечного кредитування. Пропозиція не 
була підтримана урядом України під тиском США і фінансові ресурси не були вико-
ристані – можливість залучення запропонованих коштів залишається актуальною 
і Китай готовий розглянути проєкти щодо їх використання з боку України з метою 
закінчення війни та післявоєнного відновлення знищених територій України.
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ного розвитку Китаю в умовах агресії рф в Україну 
висвітлюють Бакланова Н., Бульбенюк С., Мате-
лешко Ю. та ін. [1; 4; 13]. Ці та інші роботи сучас-
них науковців – праці, опубліковані українськими 
авторами протягом останніх років щодо співро-
бітництва України та Китаю, питань політичного 
і соціально-економічного розвитку Китаю в умовах 
агресії рф в Україну склали джерелознавчу базу 
дослідження.

Виклад основного матеріалу. Біполярність 
світу, яка існувала до 1991 року і поділяла світ на 
2 табори (капіталістичний та соціалістичний), рух-
нула. В тих умовах одна з країн – Китайська 
Народна Республіка, залишаючись соціалістичною, 
змогла увірватись в жорстокий капіталістичний вир 
подій і набрала такого стрімкого зросту, про який 
могли тільки мріяти основні конкуренти світу капі-
талізму. Настав період багатополярності в політич-
них процесах сучасності. Китай в цих процесах 
посідає одне з ведучих місць. В умовах війни в Укра-
їні в наслідок агресії рф, частина українців була 
вимушена мігрувати до приймаючих країн ЄС, 
США, Китаю та інших країн світу з метою вряту-
вання свого життя. Різні ракурси української міграції 
були досліджені в попередні роки та частково 
висвітлені в статті «Мігранти в міжнародних відно-
синах: практика соціального розвитку в Україні 
та країнах ЄС, що приймають мігрантів, у світлі 
перебігу та наслідків російської агресії», тому 
немає необхідності ще раз на ньому зупинятись. 
В цьому дослідженні ми більше зупинимось на тео-
ретичних положеннях української міграції до Китаю, 
визначимо відтінок впливу української міграції 
та війни в Україні 2022–2025 рр. в умовах агресії рф 
на Китай як визначного гравця в міжнародній сис-
темі сучасного глобального розвитку [20, с. 244–
261]. Створивши міцну основу економіки завдяки 
новітнім технологіям і ефективним методам еконо-
мічного управління, Китайська Народна Республіка 
встановила в середині країни політичну стабіль-
ність, яка стала основою керованих політичних 
та соціально-економічних процесів. В цьому ракурсі 
геополітична мета КНР – світова гегемонія та нама-
гання зайняти перше місце в глобалізаційному рей-
тингу впливу на політичні та соціально-економічні 
процеси сучасності у всьому світі. Китай багато-
кратно заявляв, що не прагне гегемонії та намага-
тиметься уникати військових конфліктів [21]. На 
шляху до цієї мети КНР веде політичну гру, в якій 
хоче займати ведучі позиції і отримати кінцеву 
перемогу [2, с. 131]. В основі зазначених процесів 
лежить головний принцип міжнародної політики 
КНР – не втручання у внутрішні справи країн-парт-
нерів та повага суверенітету і територіальної ціліс-
ності усіх країн [4, с. 48]. Саме ці положення дали 
можливість українському уряду та політичній еліті 
від імені українського народу звернутись до народу 
Китаю за допомогою в годину лихоліття 24 лютого 

2022 року, коли розпочалась агресія рф в Україну: 
«Ми розраховуємо на підтримку Китаю в досягненні 
тривалого припинення вогню, припинення неви-
правданої війни та вирішення драматичної гумані-
тарної кризи, яку вона спричинила» [9, с. 208]. 
Мудра відповідь КНР відображала чітку політичну 
позицію співчуття і невтручання: «Китай дуже шко-
дує, що ситуація в Україні дійшла до того стану, де 
вона зараз. Позиція Китаю щодо українського 
питання послідовна та чітка. Китай завжди стоїть 
на боці миру та робить свої висновки незалежно, 
враховуючи особливості кожного питання» 
[13, с. 160]. В цьому напрямку здійснювалась 
і допомога мігрантам-біженцям від війни в Україні, 
які намагались врятувати своє життя шляхом пере-
їзду до Китаю. Потрапити до Піднебесної мігранти-
біженці від війни в Україні могли, лише придбавши 
міжнародну візу в Польщі чи інших країнах ЄС, так 
як в’їзд до країни відбувався на підставі візи відпо-
відного виду. Після в’їзду українські мігранти-
біженці від війни зверталися до Агентства ООН 
у справах біженців (UNHCR) у Пекіні, щоб отримати 
необхідну підтримку і допомогу. Їх кількість не 
постійна: 50–100 тис. українців. Це пов’язано з тер-
мінами перебування на території Китаю відповідно 
виду візи (30, 90, 180 днів та ін.) [11, с. 53]. Специ-
фіка і особливості послідовності політичних та соці-
ально-економічних подій, пов’язаних певними 
обставинами, викликаними вимушеністю знахо-
дження на території Китаю мігрантів-біженців від 
війни з України, вплинули на сприйняття цих про-
цесів народом КНР. Процес двоєдиний і криє 
бачення подій самим Китаєм, з однієї сторони, 
і мігрантами-біженцями від війни в Україні – як 
частини світового і європейського співтовариства – 
з іншої. В ході роботи над публікацією виникала 
необхідність звернутись до матеріалів аналітичних 
та соціально-політичних досліджень Центру Разум-
кова, певних статистичних та інтернет-ресурсів – за 
допомогою обробки цих матеріалів з’явилась мож-
ливість зосередитись на аналізі українсько-китай-
ських відносин останніх років з огляду на агресію 
рф в Україні, притоку мігрантів-біженців від війни 
в Україні до КНР та високу інтенсивність політичних 
і соціально-економічних процесів глобалістики, які 
спостерігаються сьогодні. На дипломатичному рівні 
Україна намагається узгодити свої прагнення до 
зупинення агресії рф на своїй території. Вона веде 
перемовини з Китаєм в питаннях війни і миру, клі-
мату, новітніх технологій, штучного інтелекту 
і пов’язаних з цим питаннях глобальної безпеки 
та ін. Позитивні домовленості в цьому напрямку 
сприяють подальшому привабливому глобальному 
розвитку світового співіснування, так як спільні про-
екти в результаті будуть сприяти покращенню полі-
тичних та соціально-економічних процесів України 
і Китаю [18, с. 9]. Враховуючи ракурс дослідження, 
свідомо не розглядались політичні та соціально-
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економічні процеси Китаю в напрямку його відносин 
з агресором рф та його союзниками. Цікавила КНР 
як країна з найбільшою чисельністю населення 
серед держав світу – понад 1 мільярд 408 мільйонів 
осіб станом на 01.01.2025 р., за даними Національ-
ного статистичного бюро (NBS). До того ж еконо-
міка Піднебесної – друга після США економіка світу. 
Китай як континентальний гігант проводить гнучку 
політику, вдало поєднує «жорстку» та «м’яку» сили, 
інвестує в свою економіку щорічно близько 10 млрд 
дол. США [5, с. 24]. У 2021 році Китай посів 8 місце 
серед країн з найбільш розвиненою демократією. 

КНР нині є не лише другою економікою світу 
та країною з найбільшим демографічним ресурсом, 
а й одним із ключових геополітичних гравців у світі 
з політичною експансією [10, с. 46]. Загальний 
огляд політичних та соціально-економічних проце-
сів Китаю носить багатовіковий характер не втру-
чання в справи інших учасників цих процесів, від-
повідно до основних принципів і теоретичних 
положень конфуціанства не роби відносно оточую-
чих того, чого не бажаєш собі і не намагайся вирі-
шити чужі питання, поки не вирішив свої [16, с. 341]. 
Це підтверджує і напрямок політики лідера Китаю 
Сі Цзіньпіна, який стверджу, що «Жодна країна не 
може самостійно вирішувати численні проблеми, 
що стоять перед людством. Жодна країна не може 
дозволити собі йти в самоізоляцію» [21]. Доктрина 
«китайської мрії» та сучасна зовнішня політика КНР 
під керівництвом Сі Цзіньпіна, зокрема її реакція на 
російсько-українську війну, криють певні протиріччя 
у відносинах КНР і України та КНР і світового спів-
товариства, яке підтримує Україну в боротьбі проти 
агресії рф. Положення виступів Сі Цзіньпіна 
у 2023 році відносно того, що США та Китай «пови-
нні та зобов’язані» досягти мирного співіснування, 
підтримують загальний напрямок китайської полі-
тики не лише в сутокитайському внутрішньому 
та зовнішньому ракурсі, але й з огляду на агресію 
рф в Україні. Не протирічить цим положенням 
і намагання Китаю допомогти українським біженцям 
від війни з рф, які прибувають до КНР за гуманітар-
ними візами типу «Т», отриманими в Польщі чи 
інших країнах ЄС, терміном від 3 до 30 днів (при 
певних умовах та потребах – 90–180 днів і більше). 
Цим пояснюється не велика і не постійна чисель-
ність біженців від війни в Україні на території Китаю. 
Вона складає 50–100 тис. українців з початку 
березня 2022 року і станом на 01.01.2025 року. 
Українська діаспора в Китаї теж не 
велика [17, с. 259]. Основну допомогу надають 
біженцям від війни з України співробітники Агент-
ства ООН у справах біженців (UNHCR) у Пекіні. 
Тобто, КНР не проти приїзду біженців від війни 
в Україні на свою територію, але в рамках туристич-
них та інших бізнес-програм, які сприяють зміц-
ненню економіки Китаю. До світових угод щодо 
біженства в умовах війни КНР не долучалась і при-

тримується в цьому ракурсі своїх позицій. Щодо 
позицій Китаю у відношенні агресії рф в Україні, 
влада КНР обережно коментує війну: з одного 
боку – не підтримала РФ, коли ООН голосувала за 
резолюцію із засудженням вторгнення в Україну, 
а з іншого – не стала виступати проти вторгнення. 
Для вирішення цього гострого питання Китай про-
понує три принципи щодо війни в Україні: жодного 
розширення поля бою (а краще припинення вогню 
з двох сторін), початок діалогу та стримування 
впливу війни на світову економіку [13, с. 158]. Китай 
радить відмовитись від менталітету холодної війни, 
що передбачає зменшення, а краще – припинення, 
постачання зброї до зони бойових дій на території 
України від США та країн ЄС. КНР розуміє, що усе 
більше і більше країн Глобального Півдня 
об’єднуються, щоб «створити атмосферу та умови» 
мирного врегулювання війни рф в Україні. КНР не 
хоче бути осторонь, але і приєднуватись до них не 
поспішає – в ракурсі загальної лінії зовнішньополі-
тичної діяльності, зорієнтованої на самостійність 
і неприєднання в глобальних питаннях сучасності, 
що базується на міцній економічній стабільності 
Китаю. Піднебесна пропонує «утриматися від пере-
тікання кризи» на світову економіку та «не зловжи-
вати односторонніми санкціями, які обмежують 
діяльність бізнесу [13, с. 161]. Пекін радить світо-
вим партнерам змінити ракурс погляду на події 
в Україні і закликає міжнародну спільноту збільшу-
вати співпрацю в галузі енергетики, фінансів, тор-
гівлі, продовольчої безпеки, а також захисту кри-
тично важливих об’єктів інфраструктури, 
враховуючи те, що «суверенітет і територіальна 
цілісність усіх країн мають поважатися», а цілі 
й принципи Статуту ООН повинні виконуватися. 
Отже, світовому співтовариству нав’язується 
думка, що Пекін не є частиною війни, а натомість 
підштовхує сторони до перемовин та використовує 
для цього «човникову дипломатію», яка стверджує, 
що «Усі сторони мають визначити пріоритетом мир 
і людей та повинні по-справжньому бути прихиль-
ними до просування мирних переговорів» [13, 
с. 159]. Впродовж 2022–2024 рр. КНР озвучувала 
абстрактні побажання щодо миру, які перекладають 
відповідальність за війну на США, ЄС та НАТО. 
Станом на 7 березня 2022 р. уряд Китаю евакуював 
більшість громадян КНР з України. Китайська гро-
мадськість виступила проти вторгнення рф в Укра-
їну, вказавши, що «великі катастрофи в історії часто 
починаються з локальних конфліктів», але це звер-
нення було видалено з Інтернету. Проте на дипло-
матичному рівні з початку агресії рф Україна «з 
нетерпінням очікує, що Китай зіграє посередницьку 
роль у досягненні припинення вогню» [18, с. 9]. Від 
лютого 2023 року «позицію щодо врегулювання 
української кризи», яку треба вирішити за допомо-
гою безумовного припинення вогню та де-факто 
згоди на російську окупацію українських територій, 
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Пекін жодного разу не змінював. Отже, ситуація 
з допомогою КНР Україні у війні з рф безперспек-
тивна і припущення Трампа, що Китай може допо-
могти у припиненні вогню й початку переговорів між 
Україною та Росією – можуть залишитись мрією, 
хоч «Китай і США могли б працювати разом для 
вирішення всіх світових проблем» [18, с. 7]. Осно-
вою політичних процесів сучасного Китаю є соці-
ально-економічний розвиток КНР, зорієнтований на 
посилення участі Піднебесної у процесах глобалі-
зації та глобальному управлінні. З приходом до 
влади Сі Цзіньпіна в КНР відбулися зміни в зовніш-
ньополітичному курсі, заснованому на безпреце-
дентній глобальній ініціативі «Один пояс, один 
шлях», яка передбачала посилення взаємодії між 
країнами, що розвиваються з різних континентів 
(Азії, Європи та Африки, пізніше Америки) та поєд-
нання їх єдиною розгалуженою транспортною, 
логістичною та комунікаційною мережами 
[9, с. 207]. Китай, як найбільша в світі країна, що 
розвивається – друга за економічними показниками 
після США, планував стати лідером в реалізації 
глобальної ініціативи «Один пояс, один шлях». Ще 
один китайський міжнародний проєкт – концепція 
спільноти єдиної долі, за якою людство має, 
об’єднуючи зусилля, будувати щасливе життя 
та спільно протистояти викликам та загрозам. 
В обґрунтуванні проєкту – проблеми, які сьогодні 
існують в світі. Вони зумовлені недостатнім рівнем 
взаємодії та співпраці країн, що розвиваються. 
Створення альтернативної мережі взаємодії в рам-
ках проєкту «Один пояс, один шлях» може вирі-
шити ці проблеми. З метою фінансового забезпе-
чення проєкту за ініціативи Китаю було створено 
Азійський банк інфраструктурних інвестицій, Новий 
банк розвитку БРІКС та Фонд Шовкового шляху. 
140 країн (в тому числі і Україна) та 32 міжнародні 
організації підписали 206 документів про співробіт-
ництво. ООН визнала «Один пояс, один шлях» про-
єктом глобального масштабу. Важливу роль 
в цьому проєкті відводилось питанню підтримки 
безпечного середовища, що в умовах агресії рф 
особливо цікавить Україну. Це покладало на КНР 
відповідальність за посилення ролі у світових полі-
тичних та соціально-економічних процесах. Вели-
кий економічний прорив Піднебесної в кінці ХХ – на 
ХХI ст. завдяки високорозвиненим технологіям 
вивів КНР на пряму конкурентну боротьбу з світо-
вим економічним гігантом США. Переваги та недо-
ліки у цьому протистоянні лежать в основі всіх сві-
тових політичних та соціально-економічних 
процесах сучасності, включаючи агресію рф в Укра-
їну. Війна рф проти України завдала значної шкоди 
реалізації глобального проєкту «Один пояс, один 
шлях» [14, с. 28]. Локальний конфлікт на території 
України 2014–2025 рр. обмежив рамки китайської 
ініціативи. ЄС зупинило дію всеохоплюючої інвес-
тиційної угоди з КНР. Зменшився товарообіг всіх 

учасників програми «Один пояс, один шлях». Китай 
почав нести фінансові втрати, що спонукало певні 
виступи КНР проти війни в Україні. В основу цих 
виступів лягли питання кардинального вирішення 
відносин в політичній та соціально-економічній 
сфері між Україною та Китаєм, що базуються на 
принципах: 1) посилення діалогу з питань співро-
бітництва через торговельну політику шляхом змен-
шення тарифного і нетарифного захисту китай-
ського та українського ринку; 2) оптимізація 
співпраці в торгівельно-економічній та інвестиційній 
сферах – Україні потрібно продовжити співробітни-
цтва з Китаєм в рамках проекту «Один пояс – один 
шлях» для отримання важелів впливу на розбудову 
глобальної та європейської економічної інфра-
структури; 3) необхідна довгострокова стратегія 
розвитку торговельно-економічної та політичної 
співпраці між Україною та Китаєм з виокремленням 
й обґрунтуванням секторальних пріоритетів [19, 
с. 114]. Реалізація зазначених принципів (в перспек-
тиві – як очікування) буде сприяти лібералізації тор-
говельного режиму, посиленню торгово-економіч-
них та політичних відносин, що в кінцевому 
результаті дасть можливість створення зони вільної 
торгівлі, посилення прагматики у торгово-економіч-
них та політичних відносинах і встановлення симе-
тричної економічної взаємозалежності між Украї-
ною та Китаєм. В такому варіанті необхідне 
перезавантаження китайсько-українських відносин 
з наданням цим відносинам активного політичного 
характеру, розширення торговельно-економічного 
співробітництва країн з метою захисту і просування 
національних інтересів [19, с. 116]. Таким чином, 
принципи відносин в політичній та соціально-еко-
номічній сфері між Україною та Китаєм підкріплю-
ються міцністю геоекономіки Піднебесної і транс-
формують українську та світову політику, оскільки 
китайська економічна міць конвертується в міжна-
родний (в тому числі український) політичний вплив 
[6, с. 52–53]. Світове співтовариство, в тому числі 
і НР, поставлені в складну ситуацію через військову 
агресію РФ проти України, яка вийшла за рамки 
двосторонніх відносин. Наслідки цієї агресії нега-
тивно вплинули на всі сфери життя світового спів-
товариства, в тому числі і Китаю. Один із напрямків 
цих негараздів – міжнародна продовольча безпека, 
в якій Україна є одним з найбільших постачальників 
зерна (пшениці, кукурудзи, ячменю) у світі (10% сві-
тового експорту), а експорт зернових становить 
50% валютних надходжень до бюджету України, що 
дає можливість посилювати обороноздатність кра-
їни [18, с. 6]. В умовах агресії рф в Україну, щоб 
зберегти проєкт «Один пояс, один шлях», КНР 
почав шукати нові можливості для реалізації гло-
бальної ідеї. Терміново були створені альтерна-
тивні маршрути та коридори: Пакистан – Іран – 
Туреччина – Європа та інші. Це відкривало 
можливості для України (в силу зручного географіч-
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ного розташування), яка могла стати транзитним 
вантажним коридором з Близького Сходу до країн 
Східної, Центральної та Північної Європи [18, с. 11]. 
Активізація співробітництва між Україною та КНР 
стала чинником утримання Китаю від співпраці 
з рф у військово-технічній сфері. Потенціал такого 
співробітництва є достатньо потужним і охоплює 
різні сфери та напрями взаємодії між двома краї-
нами, зокрема: енергетику, транспорт, сільське гос-
подарство, промисловість та ін. Важливою є і спів-
праця у військово-технічній сфері. Так як це було 
вигідно і Китаю, і Україні, і ЄС, на міжнародній арені 
почали з’являтись заклики до Китаю щодо приєд-
нання до ініціативи світового співтовариства при-
пинити війну в Україні. Перед днем цих подій були 
виступи ведучих європейських дипломатів щодо 
українсько-китайських відносин в умовах агресії 
рф. Президент Європейської Ради Шарль Мішель 
в своїх виступах розраховував на підтримку Китаю 
в досягненні тривалого припинення вогню, припи-
нення невиправданої війни та вирішення драматич-
ної гуманітарної кризи, яку вона спричинила. Пре-
зидентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн не 
одноразово відзначала, що «продовження війни 
та розлади, які вона створює у світовій економіці, 
не відповідають нічиїм інтересам, і точно не китай-
ським». В такій ситуації активне співробітництво 
між Україною та Китаєм мало сприяти переходу 
Піднебесної на більш чіткі позиції щодо ефектив-
ного використання свого впливу у справі припи-
нення російської агресії та відновлення територі-
альної цілісності Української держави. Подальші дії 
КНР в цьому напрямку свідчать про глибокі фунда-
ментальні політичні та соціально-економічні проти-
стояння Піднебесної та США, які не дають Китаю 
до кінця реалізувати свою миротворчу функцію. 
З перших днів агресії рф в Україну Китай виразив 
співчуття, що ситуація в Україні дійшла до стану 
війни. На дипломатичному рівні позиція Китаю 
з березня 2022 року щодо українського питання 
послідовна та чітка – він стоїть на боці миру та робить 
свої висновки незалежно, враховуючи особливості 
кожного питання. Пекін бачить причину української 
кризи у регіональній безпековій напруженості 
в Європі, яка накопичувалася роками. КНР пропо-
нує фундаментальне рішення – задовольнити легі-
тимні безпекові занепокоєння всіх причетних сто-
рін. В цих заявах простежується двобокість 
трактувань ситуації в Україні і неспроможність чітко 
прийняти позицію однієї із конфліктуючих сторін, 
так як це може принести непередбачувані фінан-
сові втрати КНР [14, с. 25]. Пропонований Китаєм 
варіант вирішення «кризи» – «мирні переговори» 
у пекінському формулюванні без врахування інтер-
есів України та світового співтовариства, яке, 
в свою чергу, має створювати «сприятливі умови» 
для переговорів між Росією та Україною, замість 
того, щоб розпалювати конфлікт, надаючи фінан-

сову та воєнну допомогу Україні. Позитивними 
діями китайського керівництва в цьому напрямку 
стало стримане відношення до запитів кремлів-
ських лідерів щодо надання військово-технічної під-
тримки з зазначенням того, що воно не підтримує 
загарбницької політики щодо України. Відмова 
керівництва Китаю постачати до РФ комплектуючі 
для військової техніки та надавати інші форми вій-
ськово-технічної підтримки поставило останню 
в складні умови. Враховуючи, що практично вся 
російська військова техніка включає комплектуючі 
компоненти іноземного виробництва, зупинення 
зовнішніх каналів їх постачання фактично унемож-
ливлювало виробництво сучасної військової техніки 
та озброєння самостійно [18, с. 12]. В таких умовах 
КНР розділив занепокоєння Заходу щодо загроз 
та викликів, які спричинила військова агресія рф 
проти України як для європейської, так і світової 
безпеки загалом. Підтрмуючи санкції світового спів-
товариства проти рф, Китай припинив та тимчасово 
заморозив деякі види діяльності на території рф. 
КНР відправила гуманітарну допомогу Україні через 
Червоний Хрест на суму 790 тис. дол. США. Пер-
ший гуманітарний вантаж був відправлений до 
України 9 березня 2022 року [11, с. 39]. Додаткова 
сума гуманітарної допомоги у розмірі 1,57 млн дол. 
США була виділена урядом країни 21 березня 
2022 року. Пекін заявив про наміри надати кредитні 
та інвестиційні ресурси у розмірі 21 млрд дол. США 
на реалізацію проєктів у сфері енергетики, інфра-
структури, сільського господарства та іпотечного 
кредитування. Ця пропозиція не була підтримана 
урядом України і фінансові ресурси не були вико-
ристані [18, с.4]. Китай неодноразово повідомляв, 
що можливість залучення запропонованих коштів 
залишається актуальною і він готовий розглянути 
проєкти щодо їх використання з боку України. Так 
як прямі втрати України через війну сьогодні ста-
новлять більше 100 млрд дол. США, питання залу-
чення китайських кредитних коштів, зокрема на від-
будову зруйнованої інфраструктури, набуває 
надзвичайної актуальності. В таких умовах керівни-
цтво України значно активізувало взаємовідносини 
з КНР. Активна діяльність послів та дипломатичних 
представництв України у США, Великобританії, 
Китаї та інших країнах сприяла формуванню 
об’єктивного уявлення у міжнародної спільноти про 
події в Україні, отриманню всеохоплюючої під-
тримки та наданню фінансової, економічної 
та гуманітарної допомоги з боку міжнародних 
партнерів.

Висновки. Україна намагається виявляти актив-
ність як суб’єкт міжнародних відносин в умовах 
глобального розвитку, вона не стоїть осторонь і не 
чекає на остаточне оформлення світових геоеко-
номічних і геополітичних конфігурацій, тим паче 
з огляду на реальні загрози й виклики, які постали 
перед Україною. Великі надії в цих питаннях Укра-
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їна покладає на КНР, як світового лідера в політич-
них та соціально-економічних процесах сучасності. 
І хоч Китай має багатовіковий досвід не втручання 
в справи інших країн, Україна сподівається на всі-
ляку підтримку від КНР в питаннях припинення 
війни та подолання її наслідків. Українські дипло-
мати сподіваються, що принципи, запропоновані 
КНР відносно війни в Україні, при безпосередній 
участі Китаю в їх реалізації, принесуть кінцевий 
результат – стримування впливу війни на світову 
економіку шляхом її справедливого завершення. Це 
положення сьогодні є основним в українсько-китай-
ських відносинах. Так як статтею охоплено вузький 
ракурс українсько-китайських відносини в умовах 
агресії рф 2022–2025 рр., планується продовжити 
роботу в цьому напрямку.
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The article examines Ukrainian-Chinese relations, their impact on China’s political 
and socio-economic processes in the context of Russian aggression in Ukraine in 2022–
2025 and highlights the shade of Ukrainian migration in these events. China is defined as 
a hegemon that seeks to take a leading position in the globalisation of political and socio-
economic processes, in which it tries to adhere to the principle of non-interference 
in the internal affairs of partner countries and respect for the sovereignty and territorial 
integrity of all countries. The article focuses on the specifics and peculiarities of political 
and socio-economic processes related to the circumstances caused by the forced stay 
in China of migrant refugees from the war of 2022–2025 from Ukraine in the context 
of Russian aggression. The article covers Ukrainian-Chinese relations in recent years in 
view of the Russian aggression in Ukraine, the inflow of refugee migrants from the war 
in Ukraine to China and the intensity of political and socio-economic processes. In these 
processes, China is characterised as a continental giant that pursues a flexible policy, 
successfully combining hard and soft power. The «Chinese dream» with the «One Belt, 
One Road» project and China’s current foreign policy under Xi Jinping, its reaction to 
the Russian-Ukrainian war are revealed to the public, revealing certain contradictions in 
relations between China and Ukraine and between China and the international community, 
which supports Ukraine in its fight against Russian aggression. China suggests «refraining 
from spilling over the crisis» into the global economy and «not abusing unilateral sanctions 
that restrict business activities» and calls for increased cooperation in all sectors 
of the economy, as well as the protection of critical infrastructure in Ukraine, given that 
«the sovereignty and territorial integrity of all countries must be respected». It is noted 
that Beijing has announced its intention to provide credit and investment resources for 
the implementation of projects in the energy, infrastructure, agriculture, and mortgage 
lending sectors. The proposal was not supported by the Ukrainian government under 
US pressure and the financial resources were not used – the possibility of attracting 
the proposed funds remains relevant and China is ready to consider projects for their use 
by Ukraine to end the war and post-war restoration of the destroyed territories of Ukraine. 
Key words: Ukrainian-Chinese relations, the «One Belt, One Road» initiative, migration, 
war refugees, Russian aggression in Ukraine, global development, sovereignty, territorial 
integrity, power, state, political process.


